
ATA DA 42ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO - COMTUR

Aos29 (vinte e nove) dias do mês de novembro de 2018 (dois mil e dezoito), às 10hOO,na
Casa dos Conselhos localizada na RuaXavantes, número 51 (cinqüenta e um), no bairro
Tupi, desta Cidade de Praia Grande, reuniram-se em Reunião Ordinária, Mareio Glauber
Vicente de Oliveira, Presidente do ConselhoMunicipal de Turismo, Virna Gomes Meira,
Agente Administrativo da Secretaria de Cultura e Turismo; Almir Douglas Oliveira
Marcellino;guia de Turismo,LeandroPincer Franceloso;FlaviaLorenzo,representante da
Secretaria de Assuntos Institucionais; MarcoAntonio Groba, representante dos artesãos;
Edgar Fernandes, representante da Secretaria de Esporte e Lazer; Angelita Rodrigues
representante da Secretaria de Governo - Ouvidoria; Monica Solange Rodrigues,
representante da Secretaria de Educação; MonicaSolange Rodrigues, representante da
Secretaria de Educação; Wagner Fonseca, representante da gastronomia; Karina,
representando o Sr. Fabricio Fernandes, representante da Associaçãodos Comerciantes;
Alexandrodos Santos, representante da SECTUR;ValdineiSilva,representante da Colônia

de Férias. O presidente Mareio iniciou a reunião agradecendo aos presentes com

posterior leitura resumida das atas das reuniões da Câmara Temática de Turismo e

do Mapeamento Turístico, Cultural e Ambiental do SESC, divulgando datas e

reforçando convites para participação. A seguir esclareceu sobre a ausência dos

conselheiros no curso oferecido pela SEDUC,solicitando que na possibilidade de

haver consenso para marcar nova data e horário. A historiadora Mônica, colocou o

curso à disposição, concordando com o exposto. O presidente reforçou a

importância da presença de todos na palestra de turismo acessível de 11/12/18,

renovando seu pedido de auxílio na divulgação. Márcio informou que esse ano o

Natal Encantado terá sua abertura no Boqueirão (14/12/18), onde o Coral se

apresentará, com algumas surpresas, afirmando que a Sexta Musical de Natal não

sofreu alterações, e lembrou da importância do comércio decorar sua fachada.

Informou sobre as Arenas de Verão, em relação à parceria feita com a SEMApara

controle dos decibéis das apresentações, com a da SEEL em relação ao

planejamento e acompanhamento das atividades esportivas e a SECTURno tocante

a apresentações musicais, entre outras competências da pasta de Cultura e

Turismo. O presidente fez uma prévia de que nesse ano teremos 12 arenas, sendo

09 (nove) arenas do bairro Forte à Prefeitura e 03 (três) do Ginásio ao Solemar. O

Presidente Márcio, reforçou a divulgação do Estação Verão Show, inclusive os

shows gratuitos que acontecem nos bairros Samambaia, Quietude e Caíçara,

evidenciando o tema Sertanejo no verão de 2019. Fez questão de pedir apoio



quanto a inscrição dos estabelecimentos no CADASTUR,quesito indispensável para

participação do Mapa do Turismo Brasileiro entre outros benefícios que o inscrito

passa a gozar. Houve dúvidas em relação à divulgação no espelho do IPTU da

cidade, mas Márcio esclareceu que no espelho será informado o calendário oficial

de eventos do Município. O presidente atualizou o conselho sobre o andamento da

regularização das feiras de artesanato, informando que estamos na etapa de

recebimento dos documentos, para encaminhamento à comissão. Márcio ratifica

ainda a necessidade de capacitação para o atendimento de qualidade. O presidente

alerta sobre a fiscalização que será intensificada, elogiando, porém as ações do Sr

Edgar que vem fazendo um bom trabalho, mas que é preciso somar esforços junto

à sua equipe. Relembrou que a Lei Complementar 790 de 29 de outubro de 2018

vem para firmar a identidade local do artesanato. Márcio informou que a Feira da

Guilhermina retorna provisoriamente para a Aviação para que seja possível

concluir as obras, realizadas com verba DADE,com prazo rígido de utilização de no

máximo abril/2019. O presidente informa que os ambulantes não têm permissão

para atuar com proximidade às feiras, alertando que equipes da SECTURatuarão

em conjunto, em prol à organização. Os Festejos de iemanjá também foram

discutidos, Márcio informou que houve aumento na procura dos Festejos (de 600 a

700 ônibus nos dois finais de semana, sem contar os que vêm por condução

própria), sendo necessária instalação de mais 08 (oito) pontos de água, além de

reestruturação dos espaços, visando mais segurança à todos. O presidente -

subsecretário de turismo divulgou as feiras itinerantes de artesanato que

acontecem nos dias 08 e 09/12, na Praça 19 de Janeiro (local proposto pelos

artesãos). A comemoração de aniversário da cidade, em 19/01/19 também tem

novidades, das quais Márcio apenas informou sobre instalação de 05 (cinco) palcos

ao longo do trajeto da caminhada, com previsão de 5000 (cinco mil) participantes,

destacando que haverá mais novidades no trajeto. Almir sugeriu que se faça

tradicionalmente a encenação sobre Praia Grande, assim com São Vicente. O

presidente esclareceu que a administração prima por trazer novidades por esse

motivo não adotou uma comemoração fixa, mas que será encaminhada a proposta

para análise. O presidente falou sobre o Selo Metropolitano, e alertou que será

necessário reunir as 05 (cinco) câmaras temáticas para que saia do papel,

lembrando que essa administração é favorável, encaminhando inclusive carta de

anuência em relação à proposta. Lembrou que o Turismo é transversal à todas as



secretarias, ressaltando que as ações de um setor refletem no turismo, seja ele

saúde, infraestrutura, comércio, entre outros, por isso a importância de ações

conjuntas, reforçando a importância de trabalho em equipe, por isso falou do

trânsito do feriado de 15 de novembro, uma vez que as cidades vizinhas não

acompanham o desenvolvimento de seus pares, o impacto à toda a região é

praticamente inevitável.
Em consenso com os membros do Comtur, ficou definida a data da próxima reunião para dia

31 de janeiro de 2019, às 10h na Casa dos Conselhos, tendo em vista período de festas

típicas do mês de Dezembro.

Nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada pelo Presidente e eu, Virna

Gomes Meira, Agente Administrativo, redigi a presente ata, assinada por mim e pelo

Presidente, acompanhado pela lista de presença assinada pelos participantes.

Mareio GlaUbe~:;e de Oliveira
Ql-- .

Virna Gomes Meira
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